
                    
                        ATA Nº   007/2021 
 
Aos dezenove (19) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às 

dezoito horas no Plenário da Câmara Municipal de Fontoura Xavier, realizou-

se  Sessão Ordinária,  sob a presidência do vereador Ivan Borges de Souza 

(PP). Presentes a Sessão os vereadores Antonio Portela de Castro, Carolina 

Prestes dos Santos, Eduardo Silva Nunes e Josiane Borges da Bancada do PT; 

Algemiro Pinheiro de Oliveira e Bruno Batista Brum, da bancada do PDT; 

Gilsone Dartora e Paulinho Domingos O. Campanha da bancada do PL. Em 

nome de Deus o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão, convidando 

o Secretário para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após colocada 

em discussão foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Leitura da 

Mensagem Nº 19/2021 do Poder Executivo Municipal que encaminha o 

Projeto de Lei Nº 19/2021, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

fornecer auxílio financeiro as Entidades do Município e dá outras 

providências; Leitura da Mensagem Nº 20/2021 que encaminha o Projeto de 

Lei Nº 20/2021, que  Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio 

financeiro ao Conselho Comunitário Pró Segurança Pública de Fontoura 

Xavier – CONSEPRO  - e dá outras providências;  Leitura da Mensagem Nº 

21/2021, que encaminha o Projeto de Lei Nº 21/2021, que  Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a contratar Técnicos de Enfermagem e Enfermeiro em 

caráter temporário para atender excepcional interesse público e dá outras 

providências. Indicação Nº 017/2021 de autoria da vereadora Josiane Borges, 

que solicita ao Poder Executivo Municipal as seguintes providências: 1-Que 

Poder Executivo Municipal através da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos, determine a construção de quebra-molas na Rua Miguel Martins da 

Cunha, próximo a casa Nº 121, na Vila Crespani, pois alguns veículos passam 

em alta velocidade o que torna perigoso para os moradores e pedestres que 

ali residem, e principalmente para as crianças; 2-Seja determinado ao setor 

competente à instalação de três (03) lixeiras grande nas comunidades do 

Formigueiro, Três Pinheiros e Gramado São Pedro, que possam ser utilizadas 

por todas da comunidade e que fique em um local apropriado de fácil acesso a 

todos. Também seja instalada uma lixeira na Canga Quebrada, próximo a 

residência do Sr. Agenor Moraes;   3-Que o caminhão que recolhe o lixo inicie 



a coleta quinzenalmente na comunidade do Formigueiro;  4-Solicita ao Poder 

Executivo Municipal que faça urgentemente a instalação da rede de água na 

comunidade do Formigueiro, pois alguns moradores estão sofrendo com a 

falta de água;   5-Que seja implantado no centro da cidade o estacionamento 

Rotativo Gratuito, para melhorar o tráfego de veículos e a disponibilidade de 

vagas permitindo que as pessoas possam estacionar e fazer seus afazeres nas 

áreas próximas. Indicação Nº 018/2021 do vereador Eduardo Silva Nunes, 

solicitando ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos, a construção de dois quebra-molas nas proximidades da 

Escola Municipal D. Pedro I, no São Roque/Avipal e um quebra-molas, 

próximo a Escola Municipal Vereador Armando Taffarel, no Distrito da Linha 

Silveira.  Indicação Nº 019/2021 da vereadora Carolina Prestes dos Santos, 

que solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos, a construção de dois quebra-molas, na Rua Tiradentes, 

próximo ao Campo Municipal Onofre Assis da Cunha.  Indicação Nº 020/2021 

do vereador Antonio Portela de Castro, que solicita ao Poder Executivo 

Municipal as seguintes providências: 1- Que o Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, determine a construção 

de um quebra-molas, na Av. Nove de Julho, em frente a Agropecuária Maia, 

nos dois sentidos: 2- Colocação de uma lixeira comunitária na Rua Maria da 

Rocha, em frente a residência da Sra. Gessi Godoy, próximo a antiga residência 

do Sr. Naime Dalvitt; 3- Troca de luminária pública na Vila Vaz, ao lado do 

Mercado União, em frente a residência do Sr. Vilson; 4- Construção de uma 

boca de lobo na Vila Pátria, nos fundos da residência do Sr. Evandro, próximo 

a residência do Izaias Teixeira, com limpeza das valetas da mesma via. 

Indicação Nº 021/2021 do vereador Antonio Portela de Castro, que solicita ao 

Poder Executivo Municipal as seguintes providências: 1-Que Poder Executivo 

Municipal através da Secretaria Municipal de Obras, determine o 

patrolamento e colocação de material no trecho de estrada na Linha dos Rosa, 

acesso a propriedade do Sr. Mauro dos Santos e demais moradores, próximo a 

residência do Sr. Navilho da Rosa.  2-Patrolamento e colocação de material no 

trecho de estrada entrando a esquerda na subida, depois da Ponte que vai ao 

Campo Novo, acesso as propriedades de Izair Pinheiro, Paulo Maia dos Santos 

e Adão Ferreira dos Santos. Requerimento Nº 002/2021 de autoria do 



vereador Bruno Batista Brum, que solicita seja enviada correspondência ao 

Governador do Estado do Rio Grande do Sul, pleiteando a ampliação do 

Programa Nota Fiscal Gaúcha, com a inclusão das áreas do Esporte e Cultura, 

visando atender entidades destas áreas pelo programa. Requerimento Nº 

003/2021 do vereador Bruno Batista Brum, que encaminha uma Moção de 

Apoio à Frente Parlamentar de Vereadores pela Tradição Gaúcha, na pessoa 

do seu Presidente, Vereador Tiago Ilha da bancada do Republicanos da 

Câmara Municipal de Farroupilha. GRANDE EXPEDIENTE: Usaram da palavra 

os vereadores Bruno Batista Brum, Algemiro Pinheiro de Oliveira, Gilsone 

Dartora e a vereadora Josiane Borges. COMUNICAÇÔES:  Usaram da palavra os 

vereadores Antonio Portela de Castro, Eduardo Silva Nunes, Paulinho 

Domingos O. Campanha, a vereadora Carolina Prestes dos Santos e o 

Presidente Ivan Borges de Souza. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente 

colocou em discussão o Projeto de Lei Nº 20/2021, nenhum 

vereador/vereadora se manifestou, em votação aprovado por unanimidade. 

Em discussão o Projeto de Lei Nº 21/2021, manifestaram os vereadores 

Algemiro Pinheiro de Oliveira, Bruno Batista Brum, Carolina Prestes dos 

Santos, Eduardo Silva Nunes e Antonio Portela de Castro, em votação 

aprovado por unanimidade. Em discussão o Requerimento Nº 003/2021,  de 

autoria do vereador Bruno Batista Brum, nenhum vereador/vereadora se 

manifestou, em votação aprovado por unanimidade.  EXPLICAÇÃO PESSOAL: 

Usaram da palavra os vereadores  Antonio Portela de Castro, Bruno Batista 

Brum, Algemiro Pinheiro de Oliveira e o Presidente Ivan Borges de Souza. 

Registrado a presença na Sessão de uma comitiva de moradores da 

comunidade do Formigueiro, liderada pela Sra. Janete da Silva Oliveira, que 

solicitaram apoio para perfuração de poço artesiano e extensão de rede de 

água naquela comunidade. Nada mais havendo para ser tratado o Sr. 

Presidente agradeceu a presença dos colegas vereadores/vereadoras, 

imprensa, assistentes, convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal a realizar-se no dia 03  de maio de 2021, com início as 

dezoito horas, declarando encerrada a Sessão, sendo lavrada esta Ata,  que 

depois de lida e aprovada, será assinada pelo Presidente  e 1º Secretário. 

Fontoura Xavier,  19 de abril de 2021. 

 



 

Ivan Borges de Souza                           Paulinho Domingos O. Campanha 

Presidente                                              1º Secretário 

 

 

 

 
 
 
 
 


